

院舍涉侵吞長者6000元

亂增「附加費」逼「上繳」 3日收投訴85宗

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)特區政府6,000元計劃首批登記的65歲以上長者,已陸續收到該筆款項。不過,有安老院舍被揭發,要求院友把6,000元「上繳」當作院費。同時,有關團體指,過去3天接獲最少85宗投訴,全為安老院舍「巧立名目」,例如以收取「鮮肉附加費」、「糖水附加費」、「清潔附加費」等,要求院友「上繳」6,000元。若院友拒絕,現有服務將被削減。團體批評,「派錢」原意的紓困,反而「養肥」了一批私營安老院舍經營者,有團體促請當局徹查。

特區政府派發的6,000元日前開始過戶,有私營安老院舍涉嫌伺機侵吞長者款項。有電視台致電一間私營安老院「放蛇」,記者稱因要移民海外,安排患有腦退化症、正領取綜援的外婆入住。院舍職員遂建議記者以「全包價」,即社署每月綜援金當作院費,連同特區政府派發的6,000元、綜援「雙糧」等,亦歸院舍所有。

記者查詢 職員倡錢交院長

記者其後親身到該安老院查詢,職員雖然澄清,不會把6,000元當作院費,但建議把有關款項交由院長處理。職員指,許多長者的存摺和圖章,甚至提款卡都

交由院舍保管。另一間院舍則稱,不會保管該6,000元款項。不過,若家人不知如何運用,可交由院方派置長者所需物品。

無能力轉院 只能夠就範

香港防止虐待長者協會過去3天收到85宗投訴,全部涉及私營安老院舍在特區政府發放6,000元後,以「巧立名目」方式侵吞有關款項。協會助理總幹事林文超表示,投訴涉及20多間私營安老院舍,尤以深水埗及九龍城最嚴重,「院舍以通脹為由,要求收取各項附加費,例如:清潔附加費。家屬可以拒繳,但院方可



記者親身到該安老院查詢。職員雖然澄清,不會把6,000元當作院費,但建議把有關款項交由院長處理。

有線電視圖片能每周只替長者洗澡一次」。他表示,不少家屬無能力為長者轉換安老院,只能就範。他相信,6,000元被侵吞只屬冰山一角,呼籲家屬向社署舉報。

社署:如涉違規會報警

社署回應表示,今年8月已發信提醒全港安老院舍,不得把該6,000元當作住院費或其他服務費。社署牌照處會突擊巡查安老院,特別留意院舍有否違規處理長者財產,如有人涉嫌侵吞長者財產,會交由警方處理。



港鐵全線車站設心臟除顫器

香港文匯報訊(記者 歐陽麗珠)心臟病是香港第二號殺手,去年有6,630人死於心臟病,即平均每日奪18條人命。病人病發時以心臟除顫器施救,足以救一命,但每延遲1分鐘施救,存活率即下降10%,故公共場所設置心臟除顫器尤其重要,其中每日載客量約400萬人次的港鐵宣布下月起,全線車站附設自動體外心臟除顫器。

港鐵去年10月底在10個人流較多的車站試驗自動體外心臟除顫器,包括港鐵站長區偉民工作的銅鑼灣站,並於去年10月「大派用場」。區偉民表示,當時站長室突然有來電指,時代廣場出口有一名70多歲老翁暈倒。情況危急之際,區偉民手持新配置的自動體外心臟除顫器直奔現場。

到場後,區偉民開動除顫器,並為老翁貼上感應片及戴上氧氣罩,除顫器不久發出需要電擊的信號。區偉民遂按動電擊按鈕,隨即輸出200伏特強力電流,老翁恢復生命跡象,氧氣罩也出現呼吸產生的水氣,區偉民欣喜若狂,救護車亦已奉召到場,將老翁送院。

750員工接受一周訓練

經過一年試驗,港鐵車務主管黎清佳宣布,下月1日起全線84個港鐵車站及城際客運的車廂將設置自動體外心臟除顫器,總數237部,750名督導級或以上港鐵員工已接受消防處提供的1星期心肺復甦法訓練,以及1天除顫器操作訓練。

港鐵表示,去年試用期間曾3度使用除顫器援助乘客,其中2次分別在銅鑼灣和羅湖站採用,成功恢復乘客心跳。其餘1次,是開啟除顫器後,儀器分析傷者毋須電擊施救,職員隨即把傷者交由到場的救護員治理。

方道生:梁頌學有進步

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)在馬尼拉人質事件中頭部重創的梁頌學,日前代罹難的父親梁錦榮從行政長官曾蔭權手上領取金英勇勳章,全城振奮。梁頌學主診醫生、屯門醫院神經外科主管方道生表示,高興見到梁頌學能上台領獎,認為他在各方面都有進步,但由於要顧及家人的意願,不能透露康復詳情。

至於13歲男童張睿霆早前在屯門醫院接受頸椎手術後死亡,有份參與手術的方道生表示,病人突然離世,是極大衝擊,作為一名醫生、一個醫療團隊,最關注病人家屬的心情。

海外醫生資格最快下月底審批

香港文匯報訊(記者 曾雁翔)醫管局計劃聘請海外醫生,紓緩公立醫院人手不足問題。醫管局行政總裁梁栢賢指,首批29名合資格來港行醫申請者當中,10名醫生可分配至急症室、內科和麻醉科服務,紓解有關部門人手緊張問題。醫務委員會最快將於下月底,審批有關醫生的專業資格。

梁栢賢昨日出席一個公開活動後表示,當局以「有限度註冊」形式聘請海外醫生,至今已收到160多份申請,當中29人初步核實符合資格。今日醫管局將開會討論,並於下月底至12月底,把申請交予醫委會審批。他續指,其中10名符合資格的申請人,可分配到急症室、內科和麻醉科服務等人手最緊絀的部門,「在急症室只需多1至2個(醫生),就能夠縮短市民輪候時間」。梁栢賢承認,接獲的海外醫生申請表格較預期少,故醫管局同時會採取多項措施,包括聘請退休、離職或私人執業醫生到公營醫院擔任兼職等,解決人手不足問題。

對於有醫生組織反對引入海外醫生,憂慮計劃影響服務質素和本地醫生執業,梁栢賢強調,明白社會上有不同意見,醫管局把病人利益作為首要考慮,將會按法例所容許的方法增加醫生人手,維持服務承諾。

中風高危因素 7成港人懵然

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)中風每年殺近3,500名港人,但市民對中風卻普遍存有誤解。一項調查發現,26%受訪者誤以為中風是各種疾病所致,例如心臟病、手腳協調毛病,甚至是精神病。逾90%受訪者未能正確指出所有的中風徵兆。香港中風基金指出,港人對中風的認知不足,妨礙病人在「黃金3小時」內送院,建議當局投放更多資源,進行有關中風的教育及宣傳。

為了解市民對中風的認知,香港中風基金本月委託理工大學進行一項調查,成功以電話訪問525名18歲或以上的市民。發現90%受訪者不能說出所有中風徵兆,如劇烈頭痛、手腳麻痺等;近70%人不清楚中風的高危因素,例如吸煙、高血壓等;更有26%受訪者誤以為中風是「其他疾病」引致,甚至有人認

為中風是精神病、手腳毛病,以及心臟病所致。

僅10%病人「黃金3小時」抵院

香港中風基金昨日正式成立。基金副主席兼腦神經專科醫生黃震選對調查結果表示驚訝,市民對中風卻存有極多和荒謬的誤解,特別是年長以及教育程度低的市民。

他指出,中風後的3小時是治療的黃金時間,死亡及傷殘率可降低50%,但香港僅約10%中風病人及時在「黃金3小時」內抵達醫院治療。

中風基金指出,香港平均每年有1.8萬人中風,當中近3500人死亡,加上人口老化及不良的生活飲食習慣,近年中風個案不斷上升,亦有年輕化的趨勢。基金董事局主席方道生醫生表示,患者中



香港中風基金指,港人對中風的認知仍未足夠,建議投放更多資源推廣教育及宣傳。

風後1年內的死亡率約20%至25%;另有30%至40%患者失去自我照顧能力,為社會帶來沉重負擔,建議當局投放更多資源,加強公眾教育及急救服務支援。

糖尿病人血壓高 蛋白尿風險倍增

香港文匯報訊(記者 林曉晴)蛋白尿是指小便內含蛋白質,是腎功能受損的表徵,如不獲正視,長遠會惡化成腎衰竭。研究顯示,同時患有高血壓的糖尿病患者,出現蛋白尿輕微超標的機會,較血壓正常的糖尿病患者高1倍。有醫生指出,患蛋白尿初期,病人可靠藥物控制,建議糖尿病患者如廁時應留意小便,若多泡沫、尿色淡及如廁次數頻繁等,應及早檢查,以判斷有沒有患蛋白尿。

健康腎臟的腎小球組織可限制蛋白質流失,但高血壓會破壞腎小球組織,令蛋白質透過尿液排出體外,形成蛋白尿。小便中所含的蛋白質少於30毫克屬正常,如超過300毫克則是巨量蛋白尿,若介乎30毫克至300毫克是微量蛋白尿。一項由25名港島區全科醫生參與的調查顯示,227名28歲至88歲的糖尿病患者當中,157人同時患有高血壓,當中40%人患有微量蛋白尿;其餘70名沒有高血壓的患者,只有19%人患有微量蛋白尿。

或致腎衰竭 籲定期檢查

內外全科醫生陳念德表示,如病人患微量蛋白尿,可透過服食藥物控制血壓,但若病情已惡化至巨量蛋白尿,則無法逆轉,甚至會演變成腎衰竭,建議糖尿病患者每半年至一年檢查蛋白尿水平。



陳念德留意小便泡沫,以判斷有否患蛋白尿。

熱烈歡迎
廣東省委常委、廣州市委書記
張廣寧
廣州市市長萬慶良率團蒞港
祝賀
新廣州新商機香港推介會
圓滿成功



裕華國產百貨有限公司

余國春 余鵬春

致意

熱烈歡迎
廣東省委常委、廣州市委書記張廣寧
廣州市市長萬慶良率團蒞港
祝賀
新廣州新商機香港推介會圓滿成功

楊孫西 戴德豐 林樹哲 劉宇新

同敬賀 (排名不分先後)